0,52 mol van een zwak zuur HX wordt opgelost in water tot 0,500 L oplossing. De pH van die
oplossing bedraagt 2,86. Hoe groot is de zuurconstante van HX?
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Telkens een zuurmolecule een proton afsplitst, ontstaat er ook een X -ion = [XJ =1,38- 1073 mol

Vermits HX een zwak zuur is, zijn er slechts weinig HX-moleculen die een proton afsplitsen:
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Dit is een benaderende waarde. Willen we K5 exacter berekenen, dan kunnen we dat op de volgende
manier:

mol/L HX ™ X
Begin 1,04 0 0
=3 =3 =3
A -1,38.10 +1,38.10 +1,38.10
Evenwicht 1,039 1,38-10_3 1,38-10_3
1,38.1073 ("‘L"'J «1,38.1073 ("’LO'J |
K, = | ~1,83.10°6 (%}
1,039 (”10]

Deze waarde is identiek aan de vorige. Voor zwakke zuren volstaat de benaderende berekening.



